

## История моей семьи в годы Великой Отечественной войны

Маслов Василий Егорович

1925 г.р.



Я хочу рассказать о дяде моей мамы, о дяде Васе. Он участник Великой Отечественной войны. Когда началась война, ему едва исполнилось 15 лет. Отца и трех его братьев сразу забрали на войну. Он помогал матери, работал в колхозе и учился в школе. Наступил 1943 год. Дядя Вася учился в 10 классе, когда 14 января 1943 года ему, прямо на уроке в школе, вручили повестку на фронт. Сборы были недолгие. Мать засушила ржаных сухарей, сшила полотняный мешочек 3х3 см, насыпала в него с огорода земли и положила туда свой нательный крестик. С этим мешочком родной земли и крестиком он прошел всю войну от Украины до Берлина и сейчас, спустя 75 лет, он бережно хранит его.

Дядя Вася, пройдя ускоренное обучение в военном училище в Башкирии, в городе Благовещенске, в звании сержанта был отправлен на Первый украинский фронт 13 армии 350 стрелковой дивизии 1178 стрелкового полка. Первый бой Василия Егоровича не увенчался успехом, однако в скором времени была освобождена вся Украина и впереди стояла цель освободить Польшу.

Когда в полку узнали о хорошем знании немецкого языка, которое он получил в школе, дяди Васю перевели в штаб-дивизию для агитации противника на сдачу в плен. С такой задачей он прошел до конца войны. Ему необходимо было выходить ночами за линию передовой и призывать врага сдаваться. Сначала кричать приходилось в трубу, но вскоре появились специальные звуковые усилители. В первое время это занятие не приносило успеха, но чем ближе наши войска подходили к Берлину, тем больше немецких солдат сдавалось в плен. Одержав победу в этой войне, взяв Берлин 2го мая, дивизия была направлена в Чехословакию, в Прагу, чтобы разбить 50 тысячную группировку немцев.

После окончания войны дивизию расформировали и дядю Васю в звании старшины назначили секретарем политотдела дивизии. Он занимался подготовкой военных документов для передачи их в архив. Позднее его направили в Казань для строительства аэродрома.

В настоящее время дядя Вася полковник Советской армии, в отставке с 1976 года. Сейчас ему 92 года. Дядя Вася часто с горечью вспоминает те минувшие дни. Было много потерь. На фронте узнал о гибели 2-х братьев. Когда форсировали Днепр, он получил ранение. В госпитале, где проходил лечение, была незабываемая встреча со своим отцом. Отец работал фельдшером в колхозе, и поэтому в первые же дни войны был призван на фронт. Это было счастье встретить родного человека на полях битвы. Дядя Вася имеет много боевых наград: 2 медали «За отвагу», «За боевые заслуги» «За взятие Берлина», «За освобождение Праги» и многие др.

Низкий поклон бесстрашным воинам-защитникам и освободителям. Благодаря их мужеству, стойкости и героизму, мы сегодня живем в прекрасной мирной стране - России, мир – это мир на всей земле. Мир надо ценить и беречь.

Мингазова Милена, 4111

